

# 两会特别报道

【两会要闻】

两会互动网站·中国证券网 <http://www.cnstock.com/07lianghui>

上海证券报

责任编辑:刘玉凤 美编:陈泥 2007.3.8 星期四

封二

上证关注

## 马凯:其他国家股市波动应从自身找原因

□本报两会报道组

国家发展和改革委员会主任马凯昨日在十届全国人大五次会议举行的新闻发布会上，反驳了一些美国政治家和舆论指责近期世界主要股票市场剧烈震荡祸自中国的言论。他表示，中国股市对世界股市不会产生大的影响，其他国家股市出现波动，应当从自身找原因。

他同时表示，今年将稳步推进资源性价格改革，适度控制投资规模，对央管重大项目将增加能耗标准门槛，进一步扩大国内需求，缓解收入差距。

他国股市波动应从自身找原因

马凯说，与国外股票市场相比，中国股市规模还比较小，同时还没有实行人民币在资本项下的可兑换。因此，中国股市对世界股市不会产生大的影响。

马凯指出，股市的变化是牛

是熊，是跌是涨，都是市场交易的结果，投资者对股市的风险和收益应当进行理性判断和决策，政府的职责主要是按照公开、公正、公平的原则，制定规则，加强监管，维护正常的交易秩序，不缺位也不越位。

“至于各国股市的变化都有自身的复杂原因，一国、一地区的资本市场主要受本国、本地区因素影响，同时因市场国际化程度不同也会不同程度地受到国际因素的影响。”马凯说。

资源性价格改革将稳健推进

“现在资源性价格存在的主要问题是，不少资源价格不能反映资源的稀缺程度以及环境成本，不利于转变增长方式和建设资源节约型、环境友好型社会，不利于可持续发展。”

他表示，改革势在必行，但是资源性产品毕竟是基础性产品，往往牵一发动全局，所以政府采取稳健的、积极稳妥的、渐进的方式推进。

今年8%的GDP增速目标不低

马凯说，“现在的GDP指标是导向性、预期性的，为了给社会各界，特别是各省区市各级政府一个明确的导向，所以把今年GDP增长目标定为8%。”

马凯表示，实际上8%的速度也不是一个低速度，比世界平均增长速度要高出许多。同时，这也是一个预期目标，在执行过程中还可以调整。



昨日下午，人民大会堂一楼举行的记者招待会结束后，几十位意犹未尽的记者顿时围上主席台，国家发改委主任马凯在最后一刻回答了上海证券报记者提出的问题。左图为本报记者商文在会上举手提问。

本报记者 史丽 摄

央管重大项目将增加能耗标准门槛

马凯说，当前再度引发固定资产投资膨胀的体制机制性问题并没有解决，今年投资政策是：适度控制投资规模、着力调整投资结构、努力提高投资效益。根本措施还是两个闸门——门槛，就是管好土地、货币闸门，提高管严市场准入门槛。

他表示，在准入门槛方面，除了要把好土地、安全、环保等技术标准、产业政策等门槛以

外，今年开始，对一些重大项目，特别是中央管理的一些重大项目，增加了能耗标准门槛。

内需对我国经济增长贡献率达92%

国内需求一直是推动中国经济增长的根本动力，从1979年到2006年，GDP年均增长9%，其中内需贡献92%以上，外需只占7%-8%。

这是国家发展和改革委员会主任马凯在昨天的新闻发布会上作出的表述，他说，消费需求

从总量上看，增长不算慢，社会商品零售额最近几年增幅都是12%、13%，是一个加速过程。

中国不会威胁世界能源安全

对于中国能源消费快速增长是否会对世界能源安全构成威胁的问题，国家发展和改革委员会主任马凯指出，随着中国经济快速增长，能源需求确实增长比较快，但中国不但不是能源安全的威胁，而且是维护世界能源安全的积极因素。

马凯分析指出，从过去看，改革开放29年来，中国主要依靠自己的力量解决了能源问题，能源自给率一直保持在90%以上。从未来看，中国也完全有能力继续主要依靠自己的力量解决能源需求问题。马凯进一步分析指出，作为发展中国家，我们依靠自己的力量解决了占世界22%人口的能源需求问题，本身就是对世界能源安全的巨大贡献。

“总之一句话，过去不曾，现在没有，将来也不会对世界能源安全造成威胁。”马凯强调。

○记者博客

### 投呵护证券市场一票

网名邵阳股明：证券市场上有中国高速发展的大公司，也有各行业的排头兵，你想投资什么样的行业都有。而且你不需要投入成百上千万，只需要几百、几千，就可以既支援了国家的建设，又分享祖国经济高速增长的成果。多好呀！

两会的代表们，请代我投给呵护证券市场的一票，怎样？

位卑未敢忘忧国，本(钱)少未敢忘兴证(股票市场)！

记者商文回复：感谢你的留言，我会把你的心声传递给两会代表委员。证券市场回暖，股指一路攀升，但是也不可否认，市场中仍然存在一些问题，需要在今后的发展中不断解决，不断完善。

网名邵阳股明：我认为祖国的复兴和强大，必须要有一个强大的资本市场和金融市场。我们的代表不能老停留在实体经济发展的关注上，在这次两会上应该对资本市场予以高度重视，积极、深层次地讨论金融和资本市场的发展。

### 为股市健康发展努力

网名盼牛市的人民：中国股市的发展崎岖不平，好不容易来了个牛市，多年被套的刚解套，却遭受征税等传言的打击。

记者苗燕回复：据我所知，国税总局表示目前尚无开征资本利得税的计划。股市不光是股民们在关注，国家各个部委的领导都在密切关注，所以请您相信政府对于股市健康发展所做的努力。

### 多多支持科技发展

网名ZZ1230：希望国家出台政策，多多引导支持科技发展。

记者苗燕回复：目前由科技部正在推动的创业投资基金正在筹备之中，这将对科技企业融资难的问题给予很大的政策支持。我们也真心希望企业在重组过程中，质量能够真正获得提升。

您最关心什么，最期盼什么，最想对决策者说些什么……您对2007年两会有何建言、感受或期待，请直接登录中国证券网“上证记者看两会”栏目留言，我们都将为您带到两会上。

“上证记者看两会”网址为 <http://jizheboke.blog.cnstock.com>

○记者手记

### 第一仗已大获全胜

□本报记者 苗燕

两会日程过去了三分之一，我们也已经忙碌了6天。用两会报道组成员的话说，我们的第一仗已经大获全胜。

6天来，很多故事犹如一场场情景剧，不断地在脑海中回放。记得与众多媒体记者在大会堂“围堵”部长，录音笔被踩坏；记得苦苦守候2个多小时，也没能等到央行行长周小川；记得在出租车上完成了对通化东宝董事长李一金的采访后，他执意送我回报社；更记得参加发改委主任马凯的新闻发布会时，与我擦身而过的提问机会……

几天下来，虽然大家的反映几乎都是浑身酸疼。但却已经逐渐习惯了晚上1点睡，早上7点起的作息时间。

说实话，我们在佩服自己的同时，确实也很佩服周小川、尚福林、刘明康这些高官。因为他们不但要具有敏捷的思维，更要有好身板。最记忆犹新的事是周小川在列席第一次全体会议时，先后被记者围堵了两次。散会之后，我的同事但有为说，他当时站在最靠近周小川的地方，已经感觉四面八方的压力挤得他喘不过气来，这种状况下，周小川还要面带笑容地、从容地回答上百个提问，确实是太不容易了！

在这里我想替各位高官向记者呼吁：放过他们吧！

——都留给我吧！

两会互动网站·中国证券网 <http://www.cnstock.com/07lianghui>

## 刘明康：已核准六家村镇银行设立申请

□本报两会报道组

中国银监会主席刘明康昨日表示，目前银监会已经收到了十几份设立村镇银行的申请，现在核准了六家，四家已经开业。

刘明康在列席吉林省人大

全体讨论会时表示，自银监会宣布调整放宽农村地区银行业金融机构准入政策试点以来，报名一直相当踊跃。刘明康还透露，新成立的村镇银行资本充足率必须保持在8%以上，如果资本充足率低于4%将被停业，低于2%则必须关门。

## 宋海：深交所推出创业板时机已经成熟

□本报两会报道组

全国人大代表、广东省主管金融工作的副省长宋海昨天在接受记者采访时透露说，“今年争取在深交所推出创业板。”他说，广东省今年的

金融工作重点包括创业板的建设。

他认为，今年推出创业板正是时候，“创业板今年推出不早，不能等经济发展到一定程度再推出。”

他随后又表示，“广东省

政府还将加大力度推动适合多层次市场企业的IPO”，这同样折射出创业板有望年内成行的信号。

近日有消息人士透露，证监会和深交所近期已经分别成立了推进创业板建

设的领导小组和工作小组。

有关方面正在加紧按照相关法规的要求，研究制定创业板建设的规章、制度框架，拟定创业板公司发审、交易等业务规则，构建创业板的规则体系。

## 张凤朝：北京正积极策划推动国企整体上市

□本报两会报道组

全国人大代表、中共北京市委委员、北京市国资委副主任张凤朝昨日在出席全国人大北京团讨论间隙接受本报记者

采访时表示，北京市国资委目前正就推动企业整体上市积极策划，已经出台了一个基本意见，进行讨论。但何时实行尚未有时间表。

他表示，国资委下一步阶

段的工作重点依然是推动国企改革和重组，并优先推进公共服务和基础设施建设领域的市属企业改革。张凤朝称，这些领域都是国有资本拥有优势和应该介入的领域。而在其他国有

资本没有优势的领域，国有资产则要逐步退出。

他还表示，北京已初步建立国有资本经营预算框架，制定了国有资本收益收缴和支出制度，目前已在全部市属国企试行。